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Amasra’da Türkiye Taşkömürü Kurumu’na (TTK) ait maden ocağında, kâr hırsıyla kör olmuş

sermaye düzeninin bir sonucu olarak 43 maden işçisinin katledilmesinin üzerinden 4 yıl

geçmiştir. Katliamın hemen ardından siyasi iktidar temsilcileri tarafından kameralar karşısında

verilen “Bu aileler bize mirastır, sahip çıkacağız” sözlerinin arkasından koca bir yalan, devasa

bir adaletsizlik ve bitmek bilmeyen bir mağduriyet zinciri çıkmıştır.

Geçtiğimiz yıl sonuçlanan ceza davasında, 43 maden emekçisinin canına karşılık sanıklara ödül

gibi cezalar dağıtılmış; en yüksek ceza 17 yıl olarak belirlenmiştir. Katliamın esas sorumluları

olan, koltuklannda rahatça oturan bürokratlar, bakanlar ve TTK üst düzey yöneticileri ise bir

kez daha yargıdan kaçırılmış ve koruma kalkam altına alınmıştır.

Katledilen madencilerin ailelerine yönelik adalet saraylarında uygulanan yargısal şiddet,

ekonomik şiddetle birleşmiştir. Tazminat davalan halen sonuçlandınimamış, acılı aileler adliye
koridorlarında süründürülmektedir. Soma katliamı sonrasında işçi sınıfının mücadelesiyle

kazanılan ve Mayıs 2015’te yürürlüğe giren “zorunlu ferdi kaza sigortası” uygulaması, TTK

tarafından “Bu madende kaza riski var, sigorta şirketleri yanaşmıyor” denilerek tam 7 yıl

boyunca uygulanmamıştır. Devletin kurumu, işçisine adeta “burası bir ölüm kuyusudur”

itirafında bulunmuş ancak işçileri o kuyuya indirmeye devam etmiştir. Bu hukuksuzluk

nedeniyle aileler en temel hakları olan tazminatları alamamakta, alacakları paralar ise yüksek

enflasyon karşısında günden güne erimektedir.

“Sahip çıkacağız” denilen ailelere lütfedilir gibi verilen temizlik işleri, eşini kaybeden bir

madenci eşinin ifadesiyle “Cammızı vermek yetmedi, hayatta kalmak için tuvalet temizliyoruz”

boyutıma ulaşmıştır. İşçinin canını sermayeye peşkeş çeken, geride kalanları sefalete mahkûm

eden ve katliamlara “kader” diyerek sorumluluktan kaçan bu anlayış karşısında işçi ailelerinin

adalete erişimi engellenmektedir.
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Bu bağlamda

1. 43 işçinin yaşamını yitirdiği Amasra Maden Katliamı’na ilişkin ceza davasında verilen

sembolik cezalar ve kamu görevlilerinin/bürokratlarm yargılama dışında tutulması

Bakanlığımzca “adaletin tecellisi” olarak görülmekte midir? Sorumluluğu bulunan TTK

yöneticileri ve bakanlık bürokratları hakkında yargılama yapılmamasının gerekçesi
nedir?

2. Mayıs 2015’te yürürlüğe giren “zorunlu ferdi kaza sigortası” mevzuatım 7 yıl boyunca

uygulamayarak açıkça suç işleyen ve işçilerin can güvenliğini hiçe sayan TTK

yetkilileri hakkında adli veya idari bir soruşturma açılmış mıdır? Açılmadıysa gerekçesi
nedir?

3. Katliamın üzerinden 4 yıl geçmesine rağmen madenci ailelerinin tazminat davalarının

hâlâ sonuçlandırılmamasmın, adliye koridorlannda uzatılmasının gerekçesi nedir?

Yargılamanın hızlandıniması ve ailelerin enflasyon karşısında hak kaybına uğramaması

için Bakanlığınızca atılmış somut bir adım var mıdır?
4. Yaşanan katliam sonrası yandaş medya eliyle “Devlet ailelere baktı, tüm tazminatlan

ödedi” şeklinde yürütülen asılsız algı operasyonlarına karşılık, dava süreçlerinin devam

etmesi nedeniyle mağdur edilen kaç aile bulunmaktadır?
5. “Devletin mirası” olarak nitelendirilen madenci yakınlarının, geçinebilmek için ağır ve

güvencesiz iş koşullannda çalışmak zorunda bırakılmasına ve yaşanan ekonomik

mağduriyetlerin giderilmemesine dair Bakanlığınızın hukuki bir tespiti veya girişimi
olacak mıdır?
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